

本报汇总复旦、大工、东大和湖南大学招生情况及专业变化 东大单列“智能制造”本科专业

全国高考已经结束,考生填报志愿前一定要对报考学校的专业特色和优势学科有所了解,本报汇总大连理工大学、复旦大学、东北大学和湖南大学今年的招生情况及专业变化,供考生和家长参考借鉴。

复旦大学:部分试验班有调整

今年学校在大部分省份投放的高考统招计划数均有增加,共安排28个招生专业(类)招生,涵盖了79个专业。

部分试验班招生专业类及专业数量略有调整,今年全面推出人文科学试验班,下设中国语言文学类、历史学类、哲学类三个专业类;技术科学试验班新增微电子科学与工程、航空航天类、保密技术等专业,下设专业(类)数量增加到16个;医学试验班新增基础医学专业。

复旦大学为勤奋好学、刻苦钻研、立志成才的学生设立了各类奖学金约100项,获奖学生比例超过在校学生的40%。复旦大学还面向每年录取的品学兼优的新生设立了新生奖学金,最高金额达50000元。

“卓博计划”旨在吸收本校有志于学术研究的本科生直接攻读博士学位。其具有三大亮点——“丰厚的奖学金、最好的导师与最优的资源、公派留学”。

大工:新增2个本科专业

大连理工大学2021年计划招收全日制普通本科生6260人,主校区新增“智能制造工程”本科专业,与机械设计制造及其自动化专业合并不再为机械类招生;新增“大数据管理与应用”本科专业,与工商管理、物流管理、信息管理与信息系统、金融学、国际经济与贸易、知识产权合并不再为工商管理类(经济管理实验班)招生。主校区“新闻传播学类(人文社科实验班)”调整为全“文科”招生。

创新班、基础科学班、强基计划继续招生。学校不断拓宽专业选择空间,开通四大类转专业通道,转出无门槛,转入有考评。

根据ESI国际学科排名,有9个学科位于全球前1%,其中4个学科位于全球前1‰,分别是



东北大学校园。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

工程学、材料学、化学、计算机科学。

东大:智能制造需单独填志愿

东北大学2021年继续面向全国31个省(自治区)以及港澳台地区招生5000人左右。

2021年,东北大学的智能制造工程专业单独列为招生专业,感兴趣的考生,今年需要单独填报专业志愿。

东北大学在人才培养方面开展“本科卓越教育行动计划”,构建多元、普惠、个性化的培养模式,支持学生个性化、兴趣化、选择性学习,构建了拔尖创新人才培养模式、卓越工程师人才培养模式、会计行业高端人才培养模式,实现了

跨学院培养高端交叉复合型人才,在多个专业实施本-博贯通培养,探索跨层次培养专业领军人才。

东北大学还形成了较为完备的“以物质资助为基础,以精神培育为引领,以能力提升为核心”的“精准资助 全面发展”学生资助工作体系,确保家庭经济困难学生“应助尽助”,实现了“不让一名学生因为家庭经济困难而辍学”的目标。

湖南大学:招生计划增100个

今年湖南大学总计划为5150人,与往年相比,招生计划增加100个。实行专业类+专业招

生,按8个专业类、40个专业招生(含4个专业方向)、2个试验班进行本科生招生。实施导师制、小班化与个性化培养,建立培养特区,允许学生在相关学科自主选择专业,进校后有两次转专业的机会。

学校设有研究生院和25个学院,学科专业涵盖哲学、经济学、法学、教育学、文学、历史学、理学、工学、管理学、医学、艺术学等11大门类。建有国家重点学科一级学科2个、国家重点学科二级学科14个、博士后科研流动站28个。学校化学、工程学、材料科学、物理学、生物与生物化学、环境生态学、计算机科学、数学、社会科学总论9个学科进入ESI排名前1%,其中工程学、化学学科跻身前1‰。

辽沈晚报记者 闫柳

60个电商村百余种农产品亮相产销大会

6月11日,2021年沈阳市农商互联暨助力乡村振兴产销对接大会在法库新供销数字电商产业园举行,来自沈阳周边60个电商村代表携百余种优质农产品精彩亮相。

此次对接会由沈阳市商务局、沈阳市供销社、沈阳市农业农村局、法库县人民政府联合举办,旨在为进一步推动农商互联,精准供销对接,加强农产品产销对接工作,拓展农产品销售渠道,促进农村电商发展,助力乡村振兴。辽沈晚报记者 王月宏

梅派艺术公益巡展

由沈阳师范大学梅兰芳艺术研究所主办的“盛世华章,梅香百年”梅派艺术公益巡展活动在辽宁美术馆拉开帷幕。

沈阳师范大学戏曲专业师生现场表演了梅派京剧经典唱段《霸王别姬》《贵妃醉酒》等剧目。肖迪献唱梅派名剧《大唐贵妃·梨花颂》选段。辽沈晚报记者 隋冠卓



夜购夜游 一大波夜经济来袭

6月12日傍晚,以“品质和平 缤纷夏夜”为主题的2021第二届“品质和平·夜生活文化节”在沈阳万象城启幕,沈阳万象城“当夏好市”开街仪式也同步举行。本届活动围绕“夜购、夜食、夜游、夜娱、夜秀、夜读、夜动、夜歌、夜酒”等,将为区域经济发展作出贡献。

当日,“品质和平·夜生活文化节”在和平区的各个点位迸发出强大的文化张力:浑河岸边沈阳郎朗钢琴广场的“和平之音”钢琴音乐会,琴音悠扬;长白岛森林公园里的端午国潮复古市集上,人头攒动;夏至音乐节在沈阳K11购物

艺术中心激情四溢;“中国好声音”唱响在融IN·BOX集装箱小镇;长白万象汇的“岛上市集”别具一格;老北市景区里非遗博览会热闹非凡;太原里扶墙大派对、万株夜市、奉天巷潮流夜市,惊喜不断。

除此之外,南市场858街区、西塔街、中山路、辽宁展览馆快乐星球市集、文安路、彩塔巷洛漫音乐节、新华美食街、浑河新天地若水文化广场、长白嗨街马总夜市、大润发(长白店)夜娱乐等点位也将陆续启动。

辽沈晚报记者 王月宏 文 王迪 摄

本周雨水多 记得带伞

沈阳市区主要降水时段为昨晚10时至今天8时。

今明两天沈城白天以多云为主,空气湿度继续偏高,气温表现也比较平稳,市区最高在27—29℃。

数据显示,预计明天夜间到后天白天,沈城还将再度经历一轮降雨的考验,同时还可能伴有雷电、大风、短时强降水等强对流天气,建议市民临近时候关注最新预报。由于雨水的到来气温也将再度下滑。

来自辽宁省气象台的信息显示,受高空短波槽影响,昨天降水范围扩大,雨量升级!沈阳、锦州、阜新、辽阳、铁岭、朝阳、盘锦、葫芦岛地区及台安有小雨到中雨,阜新地区及新民、义县、黑山有大雨到暴雨,其他地区以阵雨或雷阵雨为主,并伴有雷电、大风、短时强降水、冰雹等强对流天气,最大小时雨强可达20到40毫米、瞬时最大风力8到10级!

今天雨水进入收尾阶段,抚顺、铁岭地区有阵雨或雷阵雨,省内其他地区都是多云的天气。然而下一轮雨水正在酝酿中,明天全省又将迎来降水,后天降水持续,可能伴有雷电、大风、冰雹、短时强降水等强对流天气。本周辽宁的雨水偏多一些,天气相对比较凉爽,提醒大家雨具常备。

辽沈晚报记者 胡月梅